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§ 1 
Genomgång av närvaro  
Ordförande Ewa Larsson (MP) förklarade sammanträdet öppnat. 
Närvaron redovisas på sidan 1. 
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§ 2 
Val av justerare och meddelande om tid för 
protokolljustering  

Beslut  
1. Vice ordförande Tina Kratz (V) utses att tillsammans med 
ordförande Ewa Larsson (MP) justera dagens protokoll. 
2. Protokollet ska justeras den 3 januari 2022. 
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§ 3 
Godkännande av dagordning  

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden fastställer förslaget till dagordning. 
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§ 4 
Meddelande om protokolljustering  
Anmäls att stadsdelsnämndens protokoll från den 16 december 2021 
justerades den 21 december 2021. 
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§ 5 
Information från stadsdelsförvaltningen  
Stadsdelsdirektör Maria Laxvik informerar om att det har varit en 
lugn jul- och nyårshelg i stadsdelsområdet. Inga större händelser har 
rapporterats. 
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§ 6 
Nämndens frågor till förvaltningen  
Johan Brege (M) ställer en fråga om hur det är tänkt med närvaro 
vid sociala delegationen i dagens läge med anledning av pandemin. 
Ewa Larsson (MP) svarar att planen just nu är att 
sociala delegationen endast ska vara tillräckligt många för att vara 
beslutsmässiga. 
  
Ewa Larsson (MP) tar upp frågan om raketskjutning i Björkhagen 
och ber förvaltningen undersöka vilken typ av arbete som kan göras 
för att nå de ungdomar som ägnar sig åt detta. 
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§ 7 
Skarpnäcks stadsdelsnämnds sociala delegation för 
2022  
SKA 2021/489 
 

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden utser ledamöter och ersättare samt ordförande 
och vice ordförande i sociala delegationen för år 2022: 
  
Johan Brege (M) ordförande 
Maria von Bredow (S) vice ordförande 
David Callgren (M) ledamot 
Alexander Berglund (L) ledamot 
Ewa Larsson (MP) ledamot 
Curre Hansson (S) ledamot 
Hanna Egeltoft (V) ledamot 
Maria Bergström (MP) ersättare 
Henrietta Ludwig (C) ersättare 
Monica Lövström (S) ersättare 
Elisabeth Richter Hagert (V) ersättare 
  
2. Instruktion för sociala delegationen fastställs. 
  
3. Ärendet justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Stadsdelsnämnden inrättar inom sig en social delegation för 
behandling av merparten av den myndighetsutövning som rör 
enskilda personer. Sociala delegationen väljs för ett år i taget och 
består av sju ledamöter och fyra ersättare. Fyra ledamöter från 
majoriteten och tre ledamöter från oppositionen samt två ersättare 
från majoriteten och två ersättare från oppositionen. Förvaltningen 
föreslår att nämnden utser ledamöter och ersättare samt ordförande 
och vice ordförande i 2022 års sociala delegation enligt ovan, i 
enlighet med de förslag som inkommit från majoriteten respektive 
oppositionen i stadsdelsnämnden. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Ewa Larsson (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. Anders Storm (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
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Beslutsgång 
Ordförande Ewa Larsson (MP) konstaterar att det finns två förslag 
till beslut och det är förvaltningens förslag och 
Sverigedemokraternas förslag. Ordförande ställer förslagen mot 
varandra och finner att stadsdelnämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
  

Reservation 
Anders Storm (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt 
eget förslag enligt följande: 
  
1. Att bifalla förvaltningens förslag till beslut vad det gäller antalet 
ledamöter och ersättare i den sociala delegationen 
  
2. Att oppositionens tre ledamotsplatser tillsätts av S, V och SD 
med en ledamot vardera 
  
3. Därutöver vill vi anföra följande 
  
Den sociala delegationen föreslås av förvaltningen att ha sju 
ordinarie ledamöter. 
Stadsdelsnämnden har sju partier som har ordinarie ledamöter. Den 
sociala delegationen bör spegla detta genom att bereda plats till de 
partier som har ordinarie ledamot i stadsdelsnämnden. 
  
De sociala delegationernas uppgift är att bistå stadsdelsnämnderna i 
viktiga beslut som berör Stockholms kommuninvånare. En bred 
politisk representation i den sociala delegationen är därför en 
förutsättning för att nå de bästa lösningarna. 
  
Genom att införa representation för de partier som har minst en 
ordinarie ledamot i stadsdelsnämnden i den sociala delegationen 
stärks förtroendet för politiken i stort och för de beslut som 
sedermera tas. 
  
Genom att, som hittills, exkludera Sverigedemokraterna från att ha 
representation i den sociala delegationen riskeras tilltron till 
demokratin, men i förlängningen också för de politiska beslutens 
legitimitet. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2021/489-2 Instruktion för stadsdelsnämndens sociala 
delegation 2022 
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§ 8 
Förordnande av och delegering till ledamöter i 
Skarpnäcks stadsdelsnämnd 2022  
SKA 2021/491 
 

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden förordnar förutom nämndens ordförande Ewa 
Larsson (MP) även vice ordförande i nämnden Tina Kratz (V) samt 
ledamöterna i nämnden tillika ordförande och vice ordförande i 
sociala delegationen Johan Brege (M) och Maria von Bredow (S) 
med rätt att fatta beslut om 
  
- omedelbart omhändertagande enligt 6 § LVU 
- var och hur vården ska ordnas enligt 11 § LVU 
- tillfälligt flyttningsförbud enligt 27 § LVU 
- tillfälligt utreseförbud enligt 31 d § 2 st. LVU 
- begäran enligt 43 § 1 st. 2 p LVU om biträde av Polismyndigheten 
och i särskilda fall Kriminalvården 
- omedelbart omhändertagande enligt 13 § LVM 
  
2. Stadsdelsnämnden delegerar enligt 6 kap 37 § KL till förutom 
nämndens ordförande Ewa Larsson (MP) även vice ordförande i 
nämnden Tina Kratz (V) samt ledamöterna i nämnden tillika 
ordförande och vice ordförande i sociala delegationen Johan Brege 
(M) och Maria von Bredow (S) rätt att fatta beslut om 
  
- upphörande av omedelbart omhändertagande enligt 9 § LVU 
- upphörande av tillfälligt flyttningsförbud enligt 30 § LVU 
- upphörande av tillfälligt utreseförbud enligt 31 g § LVU. 
  
3. Stadsdelsnämnden delegerar enligt 6 kap 39 § KL till förutom 
nämndens ordförande Ewa Larsson (MP) även vice ordförande i 
nämnden Tina Kratz (V) samt ledamöterna i nämnden tillika 
ordförande och vice ordförande i sociala delegationen Johan Brege 
(M) och Maria von Bredow (S) rätt att i brådskande ärenden fatta 
beslut om 
  
- umgängesbegränsning och umgängesförbud enligt 14 § 2 st. 1 p 
LVU 
- hemlighållande av vistelseort enligt 14 § 2 st. 2 p LVU 
- upphävande av beslut enligt samma lagrum. 
  
4. Beslut som fattas genom förordnande och delegering anmäls och 
protokollförs i sociala delegationen vars protokoll anmäls i 
stadsdelsnämnden, med undantag för 14 § 2 st. 1-2 p LVU som 
anmäls direkt till stadsdelsnämnden. 
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5. Ärendet justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Ibland är ett ärende av så brådskande karaktär att nämndens 
avgörande inte kan avvaktas. Därför har i lagtexten särskilt angetts i 
vilka fall det föreligger en rätt att fatta beslut i stadsdelsnämndens 
ställe (10 kap. 6 § SoL). Enligt kommunallagen får 
stadsdelsnämnden uppdra åt ordföranden, eller en annan ledamot 
som nämnden har utsett (genom förordnande), att besluta på 
nämndens vägnar i ärenden som är så brådskande att nämndens 
avgörande inte kan avvaktas. Förvaltningen föreslår att nämnden 
förordnar de ledamöter som nämns i punkt 1 på första sidan. 
Nämnden bör även delegera rätten att fatta beslut i vissa andra 
brådskande ärendetyper till samma ledamöter, enligt punkt 2 och 3 
på första sidan. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Ewa Larsson (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande Ewa Larsson (MP) konstaterar att det finns ett förslag 
till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande finner att 
stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2021/491-1 (Godkänd - R 1) Förordnande av och 
delegering till ledamöter i Skarpnäcks stadsdelsnämnd 2022 
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§ 9 
Delegation enligt lagen om vård av missbrukare i vissa 
fall (LVM) och förordnande enligt lagen med särskilda 
bestämmelser om vård av unga (LVU)  
SKA 2021/484 
 

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden delegerar till nedan nämnda tjänstepersoner 
vid socialjouren att begära polishandräckning enligt LVM 45 § 1 
och 2 st. inom nämndens eget ansvarsområde. 
  
2. Stadsdelsnämnden förordnar nedan nämnda tjänstepersoner vid 
socialjouren att begära polishandräckning enligt LVU § 43 1 st. 2 p 
inom nämndens eget ansvarsområde. 
  
Abdelaziz Abdelsaid, Ann Dahlgren, Anne-Catrine Jonsson, 
Antonio Bracamonte, Carl-Johan Kvist, Daniel Colegate, Elin 
Axelsson, Elisabet Lundqvist, Emma Magnusson, Eva Thomasson, 
Fanny Hällberg, Feryal Lövström, Frida Allertz, Helena Svensson, 
Isabelle Frödén, Johanna Kumblad, Julia Falk Nordberg, Julia 
Pettersson, Kajsa-Stina Nordmark, Katrin Pettersson, Lena Svärd, 
Lena Wedberg, Liliana Pellegrino, Liselotte Tronders, Lis-Marie 
Boija, Mait Fredlund, Malin Karlsson, Marimba Roney, Marion 
Hagland, Millicent Reyes, Mira Fargallo Dillner, Mohamud Abdi 
Osman, Pernilla Lilja, Philip Lindholm, Sanna Eriksson, Ylva 
Engelbrektsson, Ylva Westerdahl, Veronica Larsson 
 

Sammanfattning av ärendet  
Socialnämnden svarar för stadens jourverksamhet inom individ- och 
familjeomsorg. Den nämnd som svarar för denna verksamhet fattar 
ett särskilt beslut om vilka tjänstepersoner som ska ha rätt att begära 
polishandräckning enligt LVM och LVU. Socialnämnden fattade 
beslut om detta vid sammanträdet 2021-11-23. Detta beslut 
överlämnas sedan till stadsdelsnämnderna som fattar motsvarande 
beslut. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Ewa Larsson (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande Ewa Larsson (MP) konstaterar att det finns ett förslag 
till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande finner att 
stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
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Handlingar i ärendet 

 SKA 2021/484-2 (Godkänd - R 1) Delegation enligt LVM 
och förordnande enligt LVU 
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§ 10 
Borttagen på grund av sekretess  
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